

DEBRECZENI ELLENŐR.

Politikai, közigazgatási s társadalmi lap.

A DEBRECZENI SZABADELVUPART KÖZLÖNYE.

Megjelen hetenkint ötször, u. m. hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Hirdetési díj: öt hasábos petisör 5 krajczár. Nagyobb terjedelmű s több ízben megjelenő hirdeméyeknél leengedés történik.

Előfizetési feltételek: helyben hasábos horvát vagy vidékre postán küldve: Egész évre 10 frt. Félévre 5 frt. Negyedévre 2 frt 50 kr. Egy hónapra 1 frt.

A legközelebb végzés vásár alkalmával — a jutott — U Szabó országgyűlési képviselő aronvásárában ugyanis az egyik től, ki árulta a szarvakkal rohanó építelő felé, ki mielőtt észrevette, a bika enekülésre sem gondu...

POSTA. (Hivatalos.) Micsodánál megsemmisíték helyezett oly egy a fejedelem 10 zászlójával azon czéllal, hogy lbánia ellen, hol nyílékeznek, megban levő csapatok t Vukotics Péter t pasa mofoldula, s a földatára lesz csapatok törek...

tenegrői fejedelem kót egy hadseult Bielopavlovics onuló tőrök seregrői seregek főa fejedelem ipa, abo Antal. 76. auguszt. 12. Debreczenben. társulat bíráló bi-varrógép kiállítás mmerő ökleve-edülő a New Yorki gyárnak a, mint mely a 6. Singer-társulat győzők. ési intézetben tartathatván, — ökövetző tárgyak ást és gyémánt arany és ezüst fegyverek revól-s, asztal és ágy-

k, in-olaj, al, ter-szeker-átárúk, a alatt. hónap alatt, a választmány a és veszélyes zeri árverésen. l. al és majorsági és felszerelés, a vevő által a gtartható, kü-észpénz fizetés itelezői választott üléséből. Sándor, s jegyző.

Debreczen, 1876. aug. 21. A keleti háború zajába annyira belemélyed a európai figyelem, hogy a nemzetek belügyei korántsem részesülnek azon figyelemben, melyre — háború nélkül — számot biztosan tarthatnának.

Igy Magyarország szeméise a szerbek keserves küzdelemében mereng, keleti kérdésről beszél a politikus, s európai konstellációról ír a hirlapíró. Pedig hát a török-szerb háború minden fordulatánál fontosabbak reánk nézve azon fordulatok, melyek állampénztárunk mérlegét hozzák javulásba, minden bombánál félősebbek a kiadási rovat számtételei.

Annnyal inkább illő, hogy erről is beszéljünk, mert kedélyes kollégánk az „Egyetértés” ugyanis ráfogta már Tiszza Kálmánra, s kormányára, hogy a keleti háborút ok s hirlapírók s csupán azért, hogy az ország s közvélemény figyelmét elvonván a belügyi mozgalmakról, sba alatt megérlelhessék „átkos politikájuk ki-erőszakolt gyümölcseit.”

Közöltük lapunk szombati számában azon adatokat, melyeket a p. ü. miniszter az állampénztár állásáról az 1876. évi II-ik negyede nézve közölt.

Mondhatjuk, hogy nemcsak mi, hanem az egész ország gondolkodni szerető része kellemesen lehet meglepve azon adatok valóban nem várt kedvező eredménye által, mely határozottan azt jelenti, hogy a kormány képes volt az állampénztár javítását már most megkezdeni, s a fokozatos javítás útján képes leend az államháztartás egyensúlyát is helyreállítani, melyre szent hazafissággal s lankadatlan munká-erővel vállalkozott.

Nem bocsátunk be a kimutatások egyes részleteibe; állításaink igazolására elég ideig tartunk a kimutatás végeredményét. Volt ez év második felében 44 millió 411 ezer (a százakat nem számítjuk) forint bruttó bevételünk, mely a tavalyi év második negyede bevételénél 4 millió 487 ezer forinttal több. Kiadásunk volt 50 millió 359 ezer frt, mely a tavalyi év második negyede kiadásánál 3 millió 616 ezer frttal kevesebb. Tehát a múlt év második negyedéhez képest, állami háztartásunk mérlege 8 millió 103 ezer frttal, sőt ha az 1-ső s 2-ik félévi eredményt összegezzük, 9 és fél millióval javult.

A közös pénzügyminiszter Hoffman báró ma vette át új resortjának vezetését, s a belga király meghívására folytán jövő hó 10-én Brüsszelbe a kiállításra, onnan pedig Prágába utazik.

A horvát kormány kebelében tanácskozások folynak egy Eszéken felállítandó földműves iskola tárgyában. — Strossmayer püspök e czélra — mint a „K. N.” írja — 20 ezer frtot ajánlott fel. Egyéb nagybírókhoz fogtak felhívni az iránt, hogy 14 nap alatt jeltessék ki, mily összeggel akarnak a felállítási költségekhez járulni. A kormány felkérte, hogy jövő évre is 20000 frtot vegyen fel a költségvetésbe e czélra, mely összeg a most befolyt 20,000 frttal fordítatnék az intézet alapítására.

Tervek a kormány köréből. A kormány — mint a „Hon” értesül — azzal foglalkozik, hogy az állam összes iparszükségleteit hazai gyárosoktól szerezzék be, s e czéllal bizottságot alakított. Másik eszméje az, hogy az összes állami gazdaságnál és épületeknél az önbiztosítást fogantossítsa.

Az erdélyi új megyékre, melyeknek még eddig nincsenek főispánjai, ezeknek kinevezése a napokban fog eszterlátni. Az új főispánok — mint a B. C. értesül — szept. 1-jén megkezdik működésüket. A rendes alsó megyékben a határszabályozás tárgyában felki-vánt jelentések és közgyűlési határozatok a belügyminiszteriumba már mind fölrkerkeztek s ott átvizsgáltattak; a belügyminiszter idevonatkozó rendelete már legközelebb várható. Az újonnan rendezett megyék bizottságai tehát már seprt—okt. hóban megtarthatják alakuló közgyűléseiket.

A HÁBORÚ. Pár nap előtt a diplomatai körökben azon hír keringett, hogy a hat nagy hatalom kabinetjei megegyeztek abban, hogy a porta és szerbia közti intervenciának mi-helyt egy döntő ütközést bekövetkezik. Bár a közömbölközés módjait nem ismerhetjük nem nagyon idegenkedtünk e fölmerült esz-me valószínűsítést, mert arról már tömördekszer nyílt alkalmunk meggyőződni, hogy Szerbia tehetetlensége s a török csapatok csigagyorsasága következtében, csak hosszú idő múlva lehet reményelnünk a helyzet változását. A nagy hatalmak együttes elhatározásában pedig elég biztosítottok tal-lálunk arra nézve, hogy ne kelljen tartanunk a komasági jog folytán most már szorosabbá lett orosz-szerb barátság poli-tikai tulpkapasaitól.

Azonban a hatalmak kombinációi — isten tudja most már hányadszor — új-ból füstbe mentek. Nem azért mintha talán Milán fejedelem báb-szerepét egy ér-lyes uralkodó szerepével felcserele, ha-talma és férfiasága érzetében kinyilatkoztatta volna a béke érdekében s e v o l o - j á t, hanem egy más egészen új jelenség követ-keztében.

Riszties beadta a derekát. Nem ragaszkodik most márolyan merevül a háborúnak az utolsó csepvéig folytatá-sához, meghajlott a békes törekvések előtt, sőt — a mi csaknem lihetetlen — alkal-masint ő maga fogja megkezdeni s elin-tézni a kibékülés aktióját. E dolgokat kil-önböven egy belgrádi távirat újságolja, s így bár rettenetes önjajánunk gratulálni Riszties urnak, legjobb akarattunk mellett sem tehetjük, mindaddig míg e dolgot mint valószínűtényt nem látjuk szemünk előtt.

Ha így lesz, akkor szívesen tesszük. A harcztéről jelentékeny hírek nem ér-keztek. A törökök haderejéről legújabbán a követ-kező adatokat olvassuk egy bécsi lapban: Ahmed Ejuh pasa rendelkezik körülbelül 63,000 harcossal és 68 ágyu fölött. A Timok-hadsereg Ozman és Sulejman pasák alatt 45,000 emberből áll, 176 ágyuval — A nisi, vidinni, belgrádszki, bjelina, derventi, travnik-i és rascai várakban van összesen mintegy 30,000 ember, kik a sunlai és monasztri főparancsnokságok-nak s nem az egyes hadseregek vezéreinek vannak alárendelve. Dervis pasa serege 44,000 emberből áll, 42 ágyuval Musztafa pasa alatt van összesen 20,000 ember 28 ágyuval, végül a Maszhar-pasa felé herzegovinai sereg 42 009 emberből áll 70 ágyuval.

Mindent összevéve tehát mintegy 226,000 török áll a harcztéren a szerbek, montenegrók és fölkelőkkel szemben, kik legmagasabb számít-ás mellett sincsenek többen 200 ezerrel.

Ugyan e forrás összeállítása a timoki török hadsereg veszteségeit. A tábornoki főorvos je-lentése szerint az ezen sereg által kiöltött 12, kisebb-nagyobb ütéseketben a törökök veszte-sége 1743 halottat és 3320 sebesültet tesz, s így összesen 5063 embert, tehát több mint egy nyolcadát az egész Timok hadseregnek. — A

sebesültek közül aug. 1-ig (6-naptár) 295 meghalt, 488 haza bocsátottak. 1190 sebesült került a sereghez. A megmaradtakból 490 van Vidinben, 385 Belgradskiban a többi Adlieben.

FŐVÁROSI HIREK. A király a nyársói hely. hitv. egy-házközségnek 200 frtot adományozott. — A belügyminiszterium ezen évben 19 ezer 600 utlevelet adott ki külföldre menőknek. — Az östörténelmi kiállítás két nap múlva egészen rendezve lesz. — A községi jegyzők congressusa ma délután 9 órákor kezdődött. — Az egyetemem szept. 1-14-ig tartanak a beiratások. — B. Edelsheim Gyulát és nejét a fővárosba e hó 23-ára várják. — A Szent-István-ünnepen a bírnokprimás mondott misét a vártemplomban. — Tiszza Kálmán meliott a király születésnapján tartott misére mont volna, ismeretlen tolvajoktól kirabolattott. — Kántor István nevű veszélyes tolvaj tar-tóztatta le a rendőrség. — Horvák siremlekké-leleplezést a kerépesi temetőben tegnap este végeztek. — A bécsi rendőrség Lovas- és Bani bárónők után tud-a-kozódik, mint a kik családok hívatják magokat így. — Az uszatorli szabadelvű hivatkozott ember nagykoru levén, nevé megmagyarosítá-nya a hitelezőket kijátszá, mert nem vehetik meg rajta a csinos összegeket. — Mátray Béla új színműve Kocsag Lajkó pénteken kerül előadásra a népszínházban.

A SZEGEDI KIALLÍTÁS. Aug. 17. 18. 19-én. A szegedi nagy napok valósággal megkez-dődtek már, az ünnepességek hosszú sorozá-tából már el is mult egy néhány igen szép esemény.

Aug. 17-én a dalárok ünnepélyes bevonu-lása volt. A vasuti indóháznál Szabados János városi tanácsos irányította a vendégeket, mely után harsogó zene mellett vonultak a városba meg, melynek utczán a lobogók ezrei lengették, s az ablakokból virágzáró hullott le a napok. A Szechenyi-térre megérkezve, ott Pálfy Ferenc polgármester fogadta a nagy magyar városba zárandókat magyar dalárokat. Ezután az elszál-lalás vette kezdetét, mely a legszebb rendbe ment végbe. Este 6 órákor az összes dalárda a városi székhelytel gyűlési termében értekezlet-tartottak, a versenybírák választására va-lasztó bizottságot megállapították. A színi előadás után az ismerkedési estélyekre vonultak a dalárok, melyek egyike a rókusai pasirta-keretben, másika a felső városi ligetben tartottak meg, és hogy kedélyes, vidám fesztelen volt mind a kettő, azt említeni is felesleges.

Az aug. 18-iki ünnepélyes versenyen a két első díjért 10, a többi 5 díjért 11 dalárda versenyzett. Aug. 18-án d. u. 3 órákor a daleyesüle-tek közgyűlése tartott meg, melyen Dáni Fe-rencz főispán elnökölt. Id. Ábrányi Kornél fel-olvasta 1874—76-ig terjedő működési eredmé-nyét az országos magy. daleyesületnek, továbbá a Szegedre való meghívást. Később a pénztári számadósok hallgattattak meg. Ezután elismeré-sék, köszönetek szavazattak Barthay Edének, Királyi Pálnak, kivel táviratilag tudatták azt. Több apró ügyek elintézése után a gyűlés foly-tatása hétéfőre halasztott.

Este 7 órákor tartott meg a verseny a főteren épült nagy dalecsarnokban, melyben 4000 ember fér el, s ennyi a roppant hőség daczára jelen is volt ott, — lankadatlan figyelemmel kísérvén az érdekes verseny egyes részleteit. Az első díjakra versenyzők közül a kolozsvári dalkör nyerte meg a közönség tetszését kitűnő előadásával mely minden igényt kielégített. — Ötször hivatott ki Azután legelőbb sikert aratott a losonci és a hőmezővárosi helyi dalárda. Enekeltek a „Dal ünnepen”, Erkel Sándorral. A második csoport az 5 díjért küln darabokkal versenyzők közül a honyhádi, zombori dalárda-ik igen szép sikert nyertek, hasonlóan a temesvári.

A versenyzés felett itdni a következők vannak megválasztva: Erkel F., Zimay László, Engesser Mátyás, Vachauer Károly, Róth Endre, id. Ábrányi Kornél, Huber Károly, Simonfy Kálmán, Gunesch Károly.

Aug. 19-én leplezték le a Dugonics-szo-bort. Dáni Ferenc főispán vezérlete alatt indult a térre a városi, megyei stb. küldöttség, a hat-óság stb.; 40 fémruhába öltözött leányka koszorukat vitt elől. A hymnus elzengése után Reizner alkalmi beszédet, a megszámlálhatatlan sokaság előtt László Gy. szegedvárosi főjegyző ol-vasta, melyben jellegzetesen a magyarirodalom multszázadi állását, E. közben harang zugás, ágyudörgés, a nép óriam rivalgása között lehubt a szoborról a lepel, s ezután Szász K. olvasta fel alkalmi költeményét, mely roppant hatást keltett. Végül a szobor megkoszorúzott, s az ünnepély a szózat elzengésével végződött.

Es a XVIII-dik század Jókai-jának szobra, ott áll, hirdeti Dugonics Andrást (1740—1815) az első magyar regényíró iránti kiadulhatatlan kegyeletet háláját, nemzetének és szülő váro-sának; ki az iradalom ujja születteése korában a nemzeti irány leghatalmasabb ébresztője volt, ki a magyar érzés és gondolkodás mód terjesz-tésének legbüszke apostola volt.

Ugyancsak e nap érkezett meg br. Simo-ny Lajos kereskedelmi miniszter ur is, kinek fogadtatására Czeglédre egy tisztelő küldöt-tés menesztetett, hol a legnagyobb kitüntetés-sel halmozták el már a minisztert. Kevés reg-gelzés után a küldöttség Szegedre indult, hol a nagy néptömeg Dáni főispán és Szász K.

miniszteri tanácsossal élén várta a vendéget. A pontban egy órákor érkező vonatot egterverő lelkes éljenzés fogadta. Az üdvözöl beszédet Pálfy polgármester mondta, mire a miniszter ur igen szépen válaszolt. Ezután kocsiira ülven, a főispán lakása felé indult a nagy és díszes me-net, hol számos küldöttség tiszteltet s barátsá-gos fogadtatásban részesítették a miniszter részéről.

A kiállítás megnyitására a készülétek nagyba folynak, ami mindenesetre nagyszerű leend-t. — Erről és a következő eseményekről holnap. — i —

BÜNYGYI MUZEUM. (i-i) Kecskemétről a következő érdekes sorokat vettük: A jogtudományai foglalkozók, de főleg kriminalisták előtt, kiknek föladatak-nál fogva valamely elkövetett bűntény forrá-ság kell kutatóknak, nem lesz talán érdeketlen fönt nevezett múzeumról e lapok terén megem-lékezni. Ily nemű múzeumokról ugyanis ritkán olvashatni valamit, főleg hazánkban, hol azok még a kezdetlegesség korát is alig élik, vagy jobban mondva, még csak csirájuk van meg; s habár igaz az, hogy ily múzeumokról irni, bármely államban is, szomorú dolog, igaz ma-rad az is, hogy míg a világok léteznek s az ezeken tenykedő egyének büncselekményektől nap-fénytízta leliket nem lesznek, addig mindég helyén van; sőt szükség a bűnügyek mezején fölmerült intézményt vagy új eszmét napfényre hozni.

Ez előzmény után megemlíthetjük, hogy ezelőtti időkben, sőt sok helyen ma is, elárve-rettettek a bűnügyek (corpus delicti), ha arra alkalmasok voltak, mint pl. fegyverek, kések s több efféle — míg pl. a szintén bűnjelül szol-gált botokat legelőbb esetben a börtönőr tüzé-ről, — pedig ha valakinek már régebb időben támadt volna azon eszméje, melyet Madarassy László kecskeméti királyi ügyész oly szépen megvalósított, azórá e téren is jóval előbb ál-lanak.

Midőn nevezett kir. ügyész saját hivatalos szobája falait, önköltségen, díszes angol bírelly 30 részben idekötette, bevonatta s arra roszás fegyvereket, még rozsdásabb fejszékét, baltáit, kisebb nagyobb késeket, csorbá vesőket, gir-cses-göröcs botokat fölragat, vajjon mindez első tekintetre nem találja-e a szemlélő nevet-ségesnek? hogy ily helyen oly — nagyobbára — díszelen eszközök czégeskednek.

De ha szemlélődsünk nem felszínes, ha-nem a kutató ész behatón tekint körül itt, s mérlegeli azon szomorú eseményeket, melyek elősegítői, végrehajtó eszközei épen a di-zsített falon függő tárgyak voltak, — s mér-leltél az egyes egyének erkölcsi kórállapotát, mely káros következményeit az államéletre oly érezhetőleg sújtja vissza, — a lélek megrázó-dik a szemlélőben, s akiben a nemesen emberies érzésnek csak egy szikrája tüzel még, az ily helyen azt erkölcsi érzésnek is bizonyos metsző fájdalom futja át egész lényében.

Ha nézzük például Vágó Remek Imre sé-ta pálcáját, melyet emeli is jóformán elég s melyben kihúzhatóg egy puska-szorongva van ügyesen illesztve, s rá gondol a szemlélő arra: mit érezhetett az a szerencsétlen, kivel a csar-vargó éjjel találkoztán, természetes sötétségűl kirántá a szorongót, — mely míg csil-logott a holdfényen a vakmerő kezében ad-ig a szerencsétlen megtámadott önéletére s kiért tán ő éjjel is fíradott — családjára gon-yulolt, hogy gyermekeit s nejét többé látni nem fogja — bizonyára e sötét gondolatnál megráz-ódik a lélek, — vagy ha nézzük a csinos há-tulról fölfüggyelt, melylyel Endre Miklós, ki a multvetőb osztályból származik, galamb-ártatlan testvérőcsét bosszúból agyon lötte, a csinos agy-fegyvertől és az elszomorító gondolatától, hogy azon Abel-vér párologott csak nem régeiben, nem iszonyodunk-e el? s nem iszonyodunk-e el a gyilkos testvér silyedségét fölött? (Endre M. 1875-ben testvérgyilkosság miatt a második bíróság által is 15 évre ítéltetett, a harmadbi-bíróság azonban az ügyben pótvizsgálatot ren-delt.)

Ott látni továbbá Csaba Pál tetszetős kis revolverét. Pompás kis fegyver. Csak hogy szíve-ten gazdája kétszer lött rá vele nevének nö-vére, — s ott a nagy fejszét, melylyel ugyan e szerencsétlen nő fejére tizenegy csapást mért. Igy oltá ki a lelketlen gyilkos ártatlan életét viruló korában annak, ki nevének nővére, neki gyámleánya volt, s kioltá egyetlen szíve alatt levő magzatát, kiben a hyena saját gyermekét ölte meg. (Csaba Pál az első és másod bíróság 1873. 10 évi súlyos börtönre ítélte, a harmad bíróság leszállította ezt ítéletet három évre).

Harkai J. verekedő eszköze, négy fokos-s derekán kigóli hegyes szögekkel. — Borbás Menyhért mangorló kézi sulyokja, melylyel az öreg Győrít (1875.) agyonveré, a Bogár-féle azon időkre emlékeztető rezes pisztolyok, mikor még a futó betyárok Szentmiklóstól Szabadkáiig háborítatlan erőszakoskodhattak — mind kérdemelnék a bővebb ismertetést: azonban ezek részletezését mellőzve, háromféle corpus delic-it említek még föl bővebben.

Elsőbbsen is egy nógógót. Furfangos egy találmány, ép úgy van készítve, mint a kutya-fogók, miket a kutyapeczereknek láthatni; egy bot végére illesztett, gyűrűalakba futó drót, s aki binné, hogy egy ily silány eszköz által a letisztább női érnénye is árny és szynyolt vet-tethetik, a női érnény szentségét lábbal tapod-súlydét teremtenyi által? miként ez az itt lát-ható nógógóval is történt. Figyelmet érdemel Thóth Mihály éjjeli csavargó ijszótó pisztolya,

melynek ágát maga faragta s oldalt egy csap-pantót úgy alkalmazott rugóra, hogy az a gyu-tacsot elüsse. Oly furfangos észjárásra mutat ez, melyet a leleményes eszű fegyvergyártó is megbámulhat, s melytől nem egy megtámadot-tat vert a halálveríték.

Végül fölemlitem a bankókat. Két nagy arany-kereketben az 1791-től korunkig forgalom-ban volt bankjegyek tarka vegyülete bünygyileg egy, mint történelmileg is figyelmet érdemel-nék. Van köztük olyan hamis bankjegy is (10 frtos), melyet magyar juhászok készítenek, kik pedig sem irni, sem olvasni nem tudtak, mint ezt a bünygyi iratok tanúsítják. — Mondja hát valaki, hogy bárba a magyar!

Röviden ennyit. Egyébként e múzeumot, mint egészét tekintve, meglepő. Szép egymás-utánban vannak fölragasztva külön-külön sorban pisztolyok, kések, balták, fejszék, zsebkesek, vesők, botok stb. Mindenik bünygyen egy kis írás tájékoztat nyújt a szemlélőnek: kítől származott? mikor? s miféle bünygyi követettet el velt? hány évre lett a bünyös elítélve? mig a bünygyi iratok az egészről bő tájékoztat nyujtanak.

Szóval: bár még igen sok corpus delicti elhelyezésre, berendezésre vár, e múzeum már így is, a mint ma áll, magrédeli, hogy azt minél részletesebben leírjuk. Egy sötét iskola ez, hol a lélektudás és kriminalista napokig talál elmélkedésre, okoskodásra alkalmas tárgyakat, — s iskola, melyből a laikus szemlélő bizonyos erkölcsi benyomás alatt távozik. A múzeum tárgyai csaknem kizárólag a kir. ügyészségek főállásba óta gyűjtettek Ma-darassy kir. ügyész ur által; tehát őt év alatt létesített egy bünygyi múzeumot, mely nemcsak a pusztá, vagy behatóbb szemlélést ér-delemli meg, hanem méltó a követésre is.

tout jours, a ces premier's amour's, mert hiszen a bihari egylet mindig egynek tartotta magát a debreczeni egylettel, s habár a kötelek, melyek a két egyletet egymáshoz kötötték, némileg lazultak is, mindig settek a nagyváradiak, hogy a csatlakozás előbb utóbb újra meg fog történni, s ezen sejtelmét igazolta a Debreczenből, a testvér egylettől nyert szives meghívás, melynek a bihari egylet egyet sietett is eleget tenni, azon édes reményben, hogy ezután gyakrabban tanui lehetnek azon lelkesedésnek, a melylyel a testvér egylet feladata teljesítésében a szakmámuvelésben, s az eddig oly elhanyagolva volt közegészségügyi téren eljárni fog. A két egylet egyesített munkásságával, az erők összehívásával sokkal többet lehet elérni, s ok eljötték Debreczenbe azon reményre, hogy itt az „egyesüljünk” jelszónak teljesítését fogják látni, s ha ez teljesülend, akkor habár az utókor nehéz munkáját fáradsággal kell végezni, remélni hogy a fáradozásukat a közegészség és a haza érdekében a megérdemelt siker fogja koronázni.

Dr. Bodor e beszédét a gyűlés viharos éljenzessel fogadta, s ezután Dr. Zelizy Dániel titkár a mult iles jegyzőkönyvet olvasta fel, mely hiteltelített.

Megemlítjük e helyütt, hogy az egyleti tagok közül Debreczenből összesen 25-en, vidéki vendégek pedig mintegy 12-en voltak jelen. többi közt dr. Lukács a bihari egylet testvér-egylet elnöke, dr. Káta Gábor Karczagról, dr. Konrád Márk Nagy-Váradról, Göllt győztes Pannonhalmasról, Rozsnyay Mátyás győztes Aradról, Hámosi Lajos győztes Elekől (Arad megye). Ott láttuk dr. Brichtha Sotám Nőgrádszényes érdemes főorvosát is, s városi hatóság Simonffy Imre polgármester, s Poroszlaj László tanácsnok képviselék. Hallgatóság — fájdalom lapunk szerkesztőségének tagjai kívül nem vala jelen, mi a magát ezen nyilvános üléstől távol tartott közönségre nézve, valóságos veszteségnek mondható.

A mult iles jegyzőkönyvének hiteltelítése után dr. Popper Alajos olvasta fel tudományos értekezését az alhasi gyomráról, s azt a legbelső tudományos források felhasználásával, kimerítően tárgyalta. Az értekezés felolvasása után a tudós szerző megjelölt.

Azután elnök jelentette, hogy az egyesület az orvosok és természet vizsgálóknak Máramaros szigetén tartandó 19-ik nagy gyűlésére meghívván, az egylet mindazon tagjai, kik ezen gyűlést meglátogatják, az egylet képviselőiben fognak ott megjelenni — s e végből azoknak az egyleti megbízó még elutasítást előt kifog szolgáltatni. Aztán örömteljes szívet tudatja, hogy ugyanazon nagy gyűlésen Debreczen városi törvényhatósága is képviselve lesz és pedig Buzás Pál és Beke Mihály bizottsági tagok által.

Tamásy Károly a gyűlés éljenzései közt fejezi ki elismerését Debreczen városára, hogy magát a nagygyűlésen képviselteti. Ezután dr. Zelizy Dániel az „Együleti élet, és egyleti ügyről” szóló értekezését mondotta el. Ez értekezés ugy eszmegazdagsága, mint remek, fenkölt, tónór nyelve-

zete, szabatos kifejezései által kezdetétől fogva végeig a legfeljegyzettebb állapotban tartotta a hallgatók figyelmét, s a néma csendet csak a helyenkint felzajló viharos éljenk s tapsok zavarták meg. Szerencsések voltunk meggyerni a tudós szerzőtől az engedélyt arra nézve, hogy e remek dolgozatot lapunkban közölhessük, s annak közlését külön cikkben hoinapi lapunkban megkezdjük.

A gyűlés további lefolyásáról, s az azt követett s fényesen sikerült társas vacsoráról hoinapi számunkban fogunk szólni.

(Vége köv.)

VIDÉKI HIREK.

Tisza Lajos a vértelajai reform. egyház részéről gondnoknak választatván, nagy ünnepélyességgel igattatott be. — A dalár-ünnepély 1878 ban újra Kolozsváron lesz lehetőleg. — A Szamoson csolnokon ment át egy nászmenet, s a hirteleni szél által felborították, a gyors segély dacára a menasszony a hullámok közt végé ifjú életét. — E. Kovács Gyula N.-Váradon nem fog vendégzerepleni. Hidaslomon a templom javára műkedvelői előadást rendeznek. — Magyar-Patak környékén rendszeres rablóbanda üzi tolvajlását. — Gyománál a Kőrösben nagyon sok a hal, de apró. — Nagy és gyakori tüzetekről írnak a lapok, így Czirányos, Hidas-Németi, Gőnczön, Bálinkon, Ecseden stb. — Fogarason Barta pénzügyőr véletlenségből egy fiatal embert meglőtt. — Czuczor szobra javára Ersekújvárott a „Falu roszát” adták elő. — Az aradi tüzoltószerek kiállítás aug. 26-án lesz, a díjak 29-én osztanak ki.

NAPI HIREK.

Nyári Pál siremlékét e hó 19-én szombaton leplezték le a nyáregyházi temetőben. Nagyszámú ünneplő közönség gyűlt össze a lombos ágakok és szomorú fűzek által környezett nyughelyen, hol egy óriási sziklatömb néhezdek a haza nagy fiának porladó hamvaira. Az emlékszedet ez ünnepe alkalománál, korszor költőnk Dalmady Gyóző tartá emelkedett szílelem költői lélek tiszta hazafüni érzet lengé az által, valóban méltóan a nagy férfi emlékéhez. Fajdalommal kell azonban megemlítenünk, hogy azon férfi emlékünnepélye ki még élt a haza fia érdemeiben oly gazdag volt nem volt nemzeti ünneppel; egy pár megye, s néhány város volt, kik nem feledkezve meg a honszeretet kitünő példányképerőt, küldötték által is képviseltették magukat. Nőgrádmegyéből Szontágh Pál, Debreczen városára részéről pedig Kis Lajos orsz. gyűlési képviselő volt az ünnepeyen mint hivatalos küldötték jelen.

Temesváry Lajos szinigazgató pár nap óta körünkben időzik, a társulat tagjai pedig e hó 29-én vagy 30-án jönnek le a fővárosból, s az előadásokat szeptember 2-án kezdik meg szinpadunkon. A Pesti Napló után mi is köztöltük azon hírt, hogy Reszlerné a té-

li időnyre e társulathoz szerződött, — mint azonban most a legkövetlenebb forrásból irhatjuk e hír egészen alaptévkül, mert Temesváry Reszlernével az ügyben még csak nem is érintkezett. A társulat tagjainak névsorát birjuk, de mivel a szerződések még nincsenek végleg befejezve, könnyen érthető okból erről az alkalommal nem szólnunk semmit; annyit azonban előre is megemlíthetünk, hogy közönségünk két régi kedvence Foltényi és Foltényiné is az újonnan szerződött tagok között vannak.

A magyar orvosok és természetvizsgálók ez idei nagygyűlésére városunk orvos-gyógyászati kara s általában véve az intelligenciából részint a ma hajnali, — részint a tegnapi délutáni vonattal többen utaztak el Mára maros-Szigetre. Tudomásunk szerint a városunkban ismertebbek közül dr. Tegze Imre, dr. Popper Alajos, Dr. Zelizy Dániel, Buzás Pál, Domokos Kálmán és Beke Mihály urak fognak az ülésnek részt venni, s e cézből oda már el is utaztak. Azon szerencsés helyzetben vagyunk, hogy az ülések folyamáról, lapunkban eredeti tudósításokat fogunk hozhatni.

Uj nyomda. Ugy halljuk, hogy városunkban egy harmadik nyomdát akarnak felállítani, a részletekről azonban még semmit sem tudunk. — Hymen Magos Menyhért Szathmár városi közb- és váltóügynök a napokban váltott jegyet Békési Péter helybeli ref. leánytanító szellem és kelemend leányával, Mariska kisasszonnyal. — Aladás és holdagság kísérje a tiszta szerelemből kötött frigyot.

A vámpórsági tűzkárosultak részére városunk magán körében gyűjtés indult meg; Klímó A. u. ér el ur ivén — mint értesülünk — már eddigelé is szép összeg gyűlt be e célra. Ez adományok nyugtázására lapunkban szivesen engedünk tért, a begyűlendő összegek közvetítésére pedig azt hisszük, hogy a kapitányi hivatal készséggel fog vállalkozni.

Csütörtöki számunkban említett tévén Nagy Sándor nevű helybeli lakos és szabómesterről, hogy az külvárosi sátorából elínt s hollétét kipuhatolni nem lehetett, tegnapi azonban a délutáni postával levél érkezett Tisza-Ladányról a kapitányi hivatalhoz, melynek értelmében ott f. hó 19-én egy férfi hulla fogott ki a tiszából, s annak ruha zsebében 5 frt. 20 kr. ezüst pénzzel együtt egy orvosi recept találtatott Dr. Szántai József itteni orvostudor által a mult év ápril havában Katona J. városi biztos részére kiállítva. Minthogy pedig ez utóbbi nyilatkozata szerint az említett receptet néhány hét előtt ő adta át Nagy Sándornak használatra, kétségen kívül lett hogy a kifogott hulla, melynek személyleírása is azonos az elíntével, nem más mint Nagy Sándor.

A debreczeni ref. főgymnasiumban a beíratások szeptember hó 6-án első napján történtek, javító vizsgálat tartatik 6-ik és 7-én; a tanév pedig 9-én veszi kezdetét. Debreczen, 1876. aug. 21. Márk Pál, m. k., gym. igazgató tanár.

Ama szerencsétlen fiatal nő, Boruzs Józsefné, kit férje két héttel ezelőtt 3 revolver-lövessel megsejtett, seibeiben tegnapi

reggel csakugyan elhalt. Haláláról a gyászjelentés következőleg szól: Szomorodott szívvel jelentjük, kedves leányunk, testvérem illetőleg anyánk Boruzs Juliána Boruzs Józsefné asszonynak 2 heti nagy szenvedése után folyó évi augusztus hó 20-án d. e. 7 órakor történt gyászok kimultát. Kinek is földi maradványai, folyó hó 21-én, délután 5 órakor fognak a hely. hitv. szertartás szerint Burgundia-utca, 37-ik számú háztól a nagytemplomban tartandó rövid ima után a Czepléducazi sírkertben örök nyugalomra letétni. Mely gyászos szertartásra rokonainkat, az elhunytak barátjait és jó ismerőseit bánatos szívvel meghívjuk. — Debreczen, 1876. aug. 20-án. Boruzs Mihály, neje Katona Zsófiával, testvére Boruzs István, és Juliánna kis leánya nevében is.

Hirdetmény. A helybeli foiskolai táptintézet részére, étel és — kenyér árjelítés határnapjúl Aug. 30 délelőtti 9. óra tüzetik ki. Melyre az illető vállalkozók ezennel felhívattak, — addig is azonban az étel és kenyér kiszolgáltatási vállalatokhoz tartozó feltételek, a foiskolai háznagy hivatalnál megtekinthetők. Debreczen, Aug. 21. 1876. — Az igazgatóság.

Nagyhortobágy, aug. 20. 1876. A folyton tartó szárazság a hortobágyi pusztán legelő állatoktól a mindig uralgó északkeleti nyak szelekkel a mezőt nemcsak leszártította, hanem nagyrésztben a szél feltörte, és felújta, ennel fogva különösen a borjas tehének haza és jobb legelőre szállítása igen kívánatos volna, mert még a fiatal marháknak semmi baja élelem hiány miatt.

Az őszi fegyvergyakorlatokra beíndelt honvédegyeség e mai napon vonult be a helybeli m. kir. 46-ik honvédezállalhoz; a tartalékos honvédszettek bevonulása a legénységét már néhány nappal megelőzvé.

Az árucikkék megnevezése

az 1876-dik évi Lőrincz országos vásár alkalmával
1 pár hizott ökör 300—350; 1 pár hizott tehén 170—180; 1 pár fejős tehén 160—170; 1 pár I-só rendű jármos ökör 270—280; 1 pár II-só rendű jármos ökör 200—225; 1 pár III-só rendű jármos ökör 170—180; 1 darab jó igás ló 100—120; 1 drb. hizott sertés 150 font szalonnás 43—49; 1 pár féléves sovány süléd 28—30; 1 pár esztendősovány sertés 50—55; 1 pár két esztendősovány sertés 65—70; 1 pár anyabirka 10—12; 1 pár magyar juh 13—14; 1 pár ürün birka 17—21; 1 pár ökörbőr 28—30; 1 pár tehénbőr 24—25; 1 pár ló bőr 6—8; 1 darab ölni való veres borjú 10—12; 1 drb. nyársra való malac 3—3.50; 1 darab ölni való bárány 2.50—3.—; 100 drb. ökör szarv 40—42; 100 drb. szarubegy 8—9; 100 drb. nagyobb gyékény 150—160; 100 drb. kisebb gyékény 60—70; 100 kilo sós szalonna 66—71; 100 kilo sós hárj 61—68; 100 kilo juh túró 37.50—39—28; 100 kilo nyers fagygy 39—40; 100 kilo kender kifésült 54.17—71.42; 100 kilo kender fésületlen 32.14—39.28; 100 kilo csepű 14.28—19.85; 100 kilo montliszt 22;

100 kilo zsemlye liszt 19.80—20.80; 100 kilo sárga viasz 160—172; 100 kilo tavalyi gabics 32; 100 kilo fosztatlan új toji 350; 100 kilo ócska toll 107; 100 kilo pehely új 570; 100 kilo pehely ócska 395; 100 kilo enyv 46—48; 100 kilo birka gyaqu egyser nyíró 121.41—124.98; 100 kilo magyar gyaqu mosott 83.92; 100 kilo magyar gyaqu mosatlan 57.14; 100 kilo löször hosszu 133.91—142.84; 100 kilo löször kurta 78.56—89.27; 100 kilo virágolaj tisztítottan 47—48; 100 kilo hamuszir 38; 100 kilo Timsó 16.50; 100 kilo szóda angol fehér 12.50; 100 kilo szappan 37.38; 100 kilo repce olaj tsztított 54; 1 hecitoliter hegyi ó bor 28; 1 hecitoliter új bor 18.60; 1 liter olvasztott tehén vaj 85 kr. 1 liter szalonna zsír 78 kr. 1 liter szilva pálinka 6 65 kr. 1 liter szilva pálinka új 56 kr. 1 liter élet-pálinka 36 kr. 1 liter szesz 30 foku 36 kr. 1 liter tej 6—10 kr. 1 liter tejfel 40—50 kr. 1 liter borecet 20—24 kr. 1 liter szesz eczet 6—10 kr. 1 liter szinmez 84—98 kr. 1 liter piaci liszt 8 kr. 1 liter kendermag olaj 48 kr. 1 liter vadrepce olaj 85 kr. 1 liter petrolium 22 kr. 1 hecitoliter buza 5.86—7.16; 1 hecitoliter kétszeres 5.54—5.70; 1 hecitoliter roz 5.21—5.37; 1 hecitoliter árpa 2.78—3.10; 1 hecitoliter zab 252.270; 1 hecitoliter tengeri 4.56—4.88; 1 hecitoliter köles 3.10—3.26; 1 hecitoliter köles kása 6.50; 1 hecitoliter lenese szathmári 8.14; 1 hecitoliter lenese szepességi 13.10; 1 hecitoliter borás szepességi 13.10; 1 hecitoliter paszuly fehér 6.52; 1 hecitoliter vetett repcemag ósi 7.15—8.—; 1 hecitoliter vadrepce mag 3.60—4.—; 1 zsák Burgonya 1.30—1.50; 1 pár tyúk 1—1.20; 1 pár csirke 50—60 kr. 1 pár kappan 1.20; 1 pár kövérind 4 frt. 1 pár soványind 2.50; 1 pár pulyka 2.40; 1 pár kacsa 80 kr. 12 drb. tyuktojás 24 kr.

DÉLTUANI POSTA.

Belgrád, aug. 20. Tegnap a törökök általános támadást kezdtek Szerbia déli határán, a nis-alexináci uton; 20,000 főtk Supovác-Goleinacnál nagy hévvel megtámadta a szerb előőrséget, majd pedig Tesicánál a szerb sereget; a támadás visszaveretett fényesen, a támadások reggel 4 óratól délután 4 óráig ismétlődtek, de mindig erőlyesen visszautasítottak, és a törökök a határon tulig üzettek. A szerb katonák rendkívüli vilízséget fejtettek ki. — Widdin, aug. 20. Osmán pasa Knjazevaczból folyvást erősítéseket kap, s Zajcsárnál mindennap hatalmas előnyomulás várható.

SZERKESZTŐI ÜZENET.

Egy ismeretlenek helyben. A hozzánk intézet küldeményt Darvasi J. czepesszégnek st. szolgáltattuk, Fozdáj az utóbbi hálás köszönetét e célból szerkesztő: Szabó Antal.

HIRDETÉSEK.

BURGHOLD V. női divat-terme. Főter Svetits ház a Caderász-féle czukrászdával szembe 1. emelet. Ajánlja a tisztelt női közönség beces figyelmebe, a nyári időnyre külföldön és Bécsben személyesen bevásárolt következő áruit, nevezetesen: Kész női ruhákat divatos kelméből elegansul elkészítve 8., 12., 20 forintig s feljebb. Barege kelméből 12 frt. Ugyanazok mosó cretonból 8 frt. Brillantiun kelméből 7 frt. Creton schlafrokok darabja 5 frt 75 kr. Pongyola öltönyöket (Schlaftröcke) zsr-kelméből készen 7 frt 50 kr., 8 frt. Costümöket (Zeke és Tünik) 14., 16., 18 frt. Tavasz és nyári legdivatabb női felöltöket posztó és bársonyból 5 forint, 15 forintig s feljebb. Jelenleg igen kedvelt férfi kabátokat (Goutleuren) nők részére Chevit-jot és Renaissance leguabb kelméből 8., 20 frt. Mantlettok és Fichilo, Pique, Ripisz és más divatos kelméből 5 forint 50 krtól 35 forintig. Leány-gyermek ruhák 3., 4., 5 forintig. Női és gyermek kalapok: csipke, löször, Bast, szalma és fantasi anyagokból feltünő olcsó árban. A tisztelt női világ kegyes pártfogását kérve mely tisztelettel maradtam Burghold V. Vidéki megrendelések pontosan teljesítettnek.

Eladó birtok. Az Elepen 41 hold 900 □ öl területű gazdasági épületekkel felszerelt tanyabirtok, szabad kézből eladó. Értekezhetni Nagy Ferencz ügyvéd ural, csapó-utca 361. szám alatt. 310. 1—3.

Kosztalási jelentés! Egy művelt uri családnál három vagy négy gymnasiumi vagy realiskolai tanuló teljes ellátására elfogadtatik. Értekezhetni szóval vagy levél útján Nagy-ujteczán 1704. sz. a. S. K. czim alatt — vagy e lapok szerkesztőségében. 307. sz. 1876. 2—5.

Egy négy lovas cseplőgépj, mely tíz órai munkaidő alatt 60—70 kereszt gabonát erőfeszítés nélkül könnyen elvér, — kikülsönözhető. — Értekezhetni csapó-utca, 359. sz. a. Budaházy Józseffel. 313. 1—2.

Kiadó lakás. Csapó-utczán egy lakás, — mely 4 szoba, konyha, kamara, fatartó és pincehelyiségekből áll, — esetleg istállóval is, kiadó. Értekezhetni Schlezák Venczel ural csapó-utczán. 312 sz. 1876. 1—2.

II-od árverési hirdetmény.

A debreczeni kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság részéről közhírre tétetik, miszerint Stausz János végrehajtatonak öz. Hajnal Istvánné végrehajtást szenvedő ellen 500 forint iránti végrehajtási ügyében lefoglat a debreczeni h. t. k. 3145. sz. lapján bejegyzett 2371. sorsz. ház és az utáni 6 hold ondői földből álló 6500 frtra becsült ingatlanok az 1876. évi augusztus hó 29. napján délután 3 órakor, mint második határidőben a tvszék tárgyaló termében végrehajtó Török Péter által megtartandó nyilvános árverésen eladatik fognak. 1. Kiküldési ár a fenti becsár; azonban ezen II-ik árverésen a fentközlirt ingatlanok becsáron alul is el fognak adatni. 2. Árverezni kívánók tartoznak az ingatlanok becsárának 10%, vagyis 650 frt a végrehajtó kezéhez letenni. 3. Vevő köteles a vételárt 3 egyenlő részletben, és pedig: az első az árveréstől számítandó egy hónap alatt, a másodikat ugyanazon naptól számítandó két hónap alatt, a harmadikat ugyanazon naptól számítandó három hónap alatt, minden egyes vételári részlet után számítandó 6% kamatokkal együtt lefizetni. A bántapénz az utolsó részletbe fog beszámíttatni. A többi feltételek a tvszéknél és kiküldöttnél megtekinthetők. A debreczeni kir. tvszék mint telekkönyvi hatóság. Debreczenben, 1876. évi aug. hó 4. napján. Beeske Lajos Hegedűs István, h. elnök. aljegyző. 5002. sz. 1876. 311 2—3.

Építési árlejtési hirdetés!

Debreczen sz. kir. városában egy honvédelm-tanya építésének kivételére árlejtés fog tartatni. Az előírnyozott költség anyagokkal együtt 70 396 frt 67 kr. Ezen építkezés biztosítására irásbeli, zárt ajánlatok elfogadása mellett szóbeli árlejtés fog tartatni folyó évi augusztus 31-én délelőtti 9 órakor a város ház nszgytanácsstermében, mely tárgyalásra az árlejt ni kívánók ezennel meghívottak. Irásbeli zárt ajánlatok is elfogadtatnak, melyek jogérvényes alakban bélyegzettek és 5% bántapénzzel ellátva a polgármesteri hivatalhoz a fentírt határidőig benyújtandók. A ter. lótségyetés, és részletes árlejtési feltételek Debreczen város mérnöki hivatalánál a hivatalos órákban megtekinthetők. Keit sz. kir. Debreczen város gazd. tanácsának 1876. augusztus 16-án tartott üléséből. Boczkó Soma, t. jegyző.

VÉGKÉPENI ELADÁS. TÓTH SÁNDOR temetkezési intézetében Czepléd-utczán három rendbeli halottvívő kocsit a hozzá megkivántató posztó takarók és nyolcz lóra való szerszám, minden órán eladó. Ugyszinte Érezkoporsók és Gyöngy-koszorúk végképeni ki-árlása is eszközöltetik. 302. 1876. 3—3.

Haszonbérbe adás. A Kösiszegen két tanyaföld, melyek közül az egyik 22 hold, cserépgyárral és szárazmalommal, a másik 8 hold jókarban levő lak és gazdasági épületekkel felszerelve, f. évi Szt.-Mihály naptól, egytíttesen vagy külön-külön, haszonbérbe adandó. Értekezhetni Sepsy Pál tulajdonossal Szt. Anna-utca 2530. sz. a. 315 1—2. 1876.

BÉRELETI HIRDETÉS. A püspökudányi vallás alap. uradalomhoz tartozó: 1) Nagykerülő (V) 400 hold legelő. 2) Szék (XI) 884 hold legelő. 3) Nagy megyes (XII) 1703 hold — melyből csak 300 hold szántó gazdasági épületekkel bőven ellátott. 4) Kis megyes (XIV) 654 hold. 5) Besenyőhát (XXII) 876 hold melyből 300 hold szántó és pedig az 1) 3) és 4) alatti f. évi október 1-től a 2) és 5) alatti pedig f. évi nov. 1-től kezdve további 9, esetleg 18 évre bérbe adandók. Bérleti szándékozók felhívattak, miszerint minden bértelepre külön-külön 50 kros bélyeg-ellátott zárt ajánlatokat f. évi sept. 3-ig d. e. 12 óráig alulirt hivatalnál nyújtsák be. Az ajánlott összegek betükkel is kirandók valamint felíndítandó hogy a bérleti feltételeket, mint ismerteket kötelezőknek fogadják. Bántapénzzal annyi forint csatlolandó a hány holdat a bértelep kitesz. Utóajánlatok figyelembe nem vétetnek az ajánlatok közötti szabad választás a n. mtgu vallás és közoktatási miniszteriumnak fenntartatik. A részletes feltételek ugy itt mint a püspök-ladányi kasznári hivatalban betekinthetők. A czeplédi ker. főtisztviség. 301. 3—3.

Birkajuhok eladása. Alólirottak f. évi szept. 4-én délután 2 órakor a Zeiger-féle vendégfogadó udvarán 40 45 db. tenyész-kost, 200—250 db. 2 és 3 éves anyajuhot nyilvános árverés (Auction) útján szabad kézből eladni fognak. Közelebb felvilágosítást az e véggett nyomatásban megjelent, s a nyír-egyházi terménycsarnokban kifüggesztett körövényünk ad, mely az árverés napján nálunk is megtekinthető lesz. Kótaj 1876. aug. 15. Mandl Albert és fia. 316. 1—3.

VAD TÖ. Irta: S. ELSŐ KÖ. V. (13-ik fol. Miskor nem töltött e kiskörben, de most lát nyugtá a társalgást, incselök gamuk felett kérdészködő darabok czélya felől, mely lig elkészüve voltak, és éledelemm azon fére nem e hogy látogatása az elég ha nem látszott észre venni. M. sítőköl is adatott magánla szokott tenni és mig egy csaltot meg evett, leült ne közé, azonban egy csep fig az utóbbira, nem is szo csak mindég nejehez s na fához a ki e kegytől ragy

Előfizetési helyben hához hordtan ké. Egész évre Félre Negyedévre Egy óra Előfizetési helyben városi könyvnyomó épület, az udvarban h. K. Lajos és ifj. Csáthy kedésükben, vidéken

Debreczen, I.

A mult hét es boru új fordulatát jele táviró azt jelentette, elbizakodott vezére R. ditotta meg köpönyeg, a harezi politikának, ő párt élére, melynek eddig az ő akarata dön valószínű legyen az, h elhatározhatta magát a határszéllyen erős fő kázb hiszünk a mai Riszticsnek azon nyi hogy „nem szándékozi politikájával csupán az országú lapoknak igazu tethető fel Risztics kal hogy hallgasson a jó kövesse hazája s Eur nek langos óhajait, mi vel ellenkezik. Mindemellett mi győzelmeiben, ha nem azon sejtetem, mely Ortasát új igen gyanus mely Risztics és pártján követi is élénken meztiztek és önkénytelen Szerbiába, — mondja a mellett, hogy a czár születte alkalmával abjezte ki, hogy Szerbia dáisaiban részesüljön, s arany-kölcsönt kötött M ehez hasonló hírek, ne gadják a béke férfait O köfösdije ellen, ha mind löszinüséget attól tesz mit akar Oroszország? szág nem öszintén aka igenis folytatni fogja S esett háborut, s folytatn mig Risztics és pártja a ban csak reménykedhet De ha Oroszország bonyolítani a keleti két száik, hogy a háboru Véget ér azért, mert M óhajta a békét, s Szeri delmek, az eredménytel teségeitől. Ezt jelzi azo rás, mely fegyverszünet a porta és Szerbia köz midőn a „Deutsche Ztg nap az egész török há kezdte előnyomulását. Egy szavahihető adatok szerint ezen fe volna arra szánva, hogy actioja kezdetét vegye, legközelebb már meg diplomatiai tárgyalások, béke feltételeiről is közi